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NÉP BARÁTJA.
A' ki mint vet, agy arat.

KIADJA V TESTI hiiZÉIWTl ÚUSZilút

Tudja meg mimlen ember!
Tudja meg minden ember. hogy Magyar- 

ország szabadságát vissza akarják venni, meg­
irigyeltek a’ királynak visszakerült tanácsadói, 
hogy a magyar ember három-négy hónap óla 
szabad, és még talán az istennek hálátadó imád­
ságunk sem jutott el u’magyar égig. midiin újra 
abigába akarnak fogni bennünket

Tudja meg minden ember, hogy a’ ma­
gyar országgyűlésről királyunkhoz felküldött száz 
követet nem akarták heereszteni a* királyhoz. 
— előbb tanácsot tartottak a" gaz tanácsadók. 
hogy a’ király elébe eresszék-e követeinket. 
egy országnak a1 követeit! Mikor pénzünket 
markolták fel, nem kérdezték, hogy lmszas-c. 
vagy krajczár? nem nézték, hogy talán piszkos 
is a’ huszas, mert a szegény ember erszényében 
nem igen tart. hanem néhány garasát a" tarisz­
nyába csúsztatja a" szalonna mellé, ha csaku­
gyan oliykor jutott—került egy falat szalonna, és 
ezt is el nem vitették pandúrokkal az adó fejébe?

Tudja meg minden ember. hogy Magyar- 
országnak követei napok hosszat ácsoroglak a’ 
király ajtajánál, és még azt sem kérdezték tölök, 
hogy adni vagy venni jöttetek? saját királyunk­
nak ajtaja zárva volt elöltük, zárva azon ajtó, 
mellynek a" sarkait a’ magyar zsírral olly vasta­
gon megkenték, hogy ezer esztendeig sem fogná 
meg a' rozsda.

Tudja meg minden ember, bogy követeink 
mit akartak? kérni akarták a’ királyt. jojón el 
Magyarországba, és jelenlétével buzdítsa fel a 
magyar,nemzetei, hogy a' magyar nemzet mentse 
mt g a" magyar király trónusát. melyet zsivány 
csordák akarnak kípuszl illat ni! Akarhat-e egy 
rí, .i.zct enné! jobba! ? kívánhatna -e val'tkí 
hogy a" királyt még ennél is jobban szeressük? 
még isten sem kívánhatja. ki egyedüli bizony­
ságunk . hogy követeinket még be sem akarták 
a' királyhoz ereszteni.

Tudja meg minden ember, hogy Ferdinand, 
Magyarország királya olly sm tanácsadóktól van 
ismét körülvéve, kik marcziusban megszöktek, 
és mos! újra körülfogták a" beteges királyt. — 
Igen! királyunk beteges, szegényt minduntalan 
nyavalya töri. — és a" rósz tanácsadók úgy 
bánnak vele. mint az egyszeri haldokló emberrel 
bántak a" testamentum csinálásakor. hogy egyik 
atyafi a vánkos alá dugta a’ kezét. és azt kér­
dezte a’ haldoklótól, hogy nekem hán y ja <■' kend 
a‘ négy ökrét ? s alallomban a vánkost meg­
mozdította, mire a beteg nem akarva is egyet 
biczcnlelt a1 fejével. és a" négy ökör a’ gaz 
atyafié lelt.

Tudja meg minden ember. valamint már 
tudta is. hogy a király június hónapban Jelln- 
sichul hivatalából elcsapta, most pedig a go­



nősz tanácsadók szavára újra visszahelyezte 
méltóságába, mert azt mondja a" király, hogy 
jól viselte magát Jellasich. Pedig talán nem is 
tudja a király, hogy Jellasichnak ráczai orszá­
gunkat megtámadták, atyánkfiáit megnyuzták és 
megsütötték Jellasich parancsolatjából! És most 
azon cselekedetéért még a' király megdicséri, és 
kéri, hogy csak továbbá is folytassa a* dolgát, 
az az. nyúzza a" magyarokat. és süllesse meg 
őkel. - Teremtő isten, hál a" magyar király 
mindig más más rendeletet ád? — hiszen így 
a király szavában is kételkednünk kell! Szegény 
magyarok, még királyotok is ellenetek van? Nem! 
a királya legjobb ember. — de épen saját magá­
nakis épen az a baja, hogy ollyan igen jó és 
nagyon j a m bor, hozzá pedig nyavalyás, gyenge 
ember, kit a gonoszoknak serege most körül 
fogott, és tele hazudván szemét-száját, a ki­
rálynak beteges állapotát ellenünk használja.

hídja meg minden ember, hogy midőn ki­
rályunk nagy sokára köv eteinket magához eresztő, 
első szava is az volt, hogy ő nagyon eI- 
g V engiilt in á r a' n y a v a I y á j á b an. — 
le nem jöhet hozzánk. — törvényjavaslatainkat 
Pedig majd előbb átnézi! Itt leszünk aztán meg­
lőve. mert a'gyenge erejű király helyett a" gaz 
ianacsadók néznek át mindent, és majd beadnak 
ezek magyamrszágnak! De már be is adlak, 
mert:

Tudja meg minden ember, hogy most azt 
teszegetik. és már tudtunkra is adták, hogy a’ 
múlt országgyűlési törvényekben adott szabad­
ságunkat a király ámbár megerősítette, de azt 
igazán nem lehette, mert ha mvgyamrszág oly— 
lyan nagyon szabad lesz, hogy pénzéi és kato­
náját magának tartja, és csak saját hasznára és 
védelmére fordítja, úgy a'német alattvalók kol­
dusbotra jutnak; tehát magyamrszágnak szabad­
ságát vissza kivár.ják venni.

hídja meg tehát minden ember, hogy a’ 
mi jó királyunkkal néhány gazember úgy játszik, 
mint a lapiával. es a király Ígéreteit össze visz- 
sza rángatják, és igy a" király szavából a ta­
nár sadok azt csinálják, hogy ha akarom vemhes, 
ha akaiom nem vemhes!

Tudja meg minden ember, hogy magyar- 
ország szabadságának elvétele nem csak szó már. 
hanem valóság is lesz, mert Jellasich. kit a’ 
királlyal visszatétettek, magyarországol a’Dráva 
mellett négy helyen megtámadta, és véres har- 
ezot visel azon ország ellen, mellyen a: király­
nak Ilii jobbágyai laknak, kik fájdalommal látják, 
hogy valamint ők. de úgy a’ király is el van 
ámiiva és árulva !

Tudja meg minden ember, hogy a1 nyomo­
rult lelkű országsanyaritó tanácsadóknakfeje La­
jos föherczeg. királyunk altyának testvére, ki­
ről a1 király egészséges korában azt monda, hogy 
ámbár mint bállya a' legelső alattvalója, de hű­
tőién! — Semmi titok többé, megneveztem az 
első isten ostorát, ha ezt nem teltem volna, 
megérdemelném a' világcsaló nevet, mert 
alkalmam és kötelességem van. hogy a’ népet 
felvilágosítsam! hőnyire jutottunk. hogy orszá­
gunkat és királyunkat saját királyunknak rokona, 
ki minden szabadságnak esküdt ellensége, az 
buktassa meg! Mii akarnak tehát ezen emberek?

1 udja meg minden ember, hogy Lajos fő- 
herczeg Mellernichnek testi lelki Darája, azon 
Melle; mchnek, ki ausztriai tizen kétszáz millió 
lóriul adósságba verte! Ezen Lajos föherczeg 
az. ki a népet csak a’ királyok barmainak nézi, 
inellyekel fejni, és ha szükséges nyúzni is sza­
luid. Ez a Lajos löherczeg él vissza királyunk 
jóságával valamint beteges gyengeségével. és 
ez kiii tölteti, hogy a király állal törvényeinkbe 
szentesített szabadságunk semmi! És ez a’ La­
jos löheiezeg az. ki Jellasichol a1 király előtt 
egy jámbor embernek festi le, és a" betegeski- 
ialy állal arra kéreti. hogy folytassa ni un­
káját! a ki aztán az ö munkáját úgy folytatja, 
h o g y ni a g y a r o r s z á g b a n égy bel y e n 
heiit. Köszönjük szépen ö felségének jó aka- 
íaiát, hogy olly népnyuzőnak, mint Jellasich, 
még munkájának folytatását hagyja meg. holott » 
azt sem engedték ö felségével tudatni, hogy ( 
Jellasich valójában hát mit telt ? újra azt mon­
dom, köszönjük ö felségének jó akaratát. ha­
nem a népek istene legyen tanúságunk, hogy a1 
beteg királyt akkor sein hagyjuk el, midőn nya-
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valyás állapotában nem akarva is. és tudatlanul 
ellenünk hajija Jellasichot. — és megvvdelmez- 
ziik hazánkat. — s ha majd megvédelmeztük. 
újra elmegyünk trónusához, küvetelend<">k . 
hogy a mint szánkból hallja megneveztetni rósz 
tanácsadóit, azokat úgy büntesse, mint büntetik 
a király és hazaárulókat.

Tudja meg hát minden ember, hogy ellen­
ségeink Mécsben laknak, olly közel a' betegesen 
sínlödö királyhoz, hogy még a" levegőt is. 
mellyel a király beszivogal, még azt is a’ mar­
kukon keresztül eresztik belé. Nem engednek 
hozzájutni egy szó panaszt, melly éppen csak 
ö ellenük szólana. Egy szemtelen bogár, ha akar 
még az orrára is rászállhat a1 királynak, de ma- 
gyarországnak a követei napokhosszat rimán— 
kodnak kiliallgattatásért.

Végre tudja meg minden ember. hogy 
l-ör az ellenünk elkövetett égbekiáltó törvény­
szegesek már Mécs lakóit is a" legnagyobb za­
vargásokra keserítették, mert ők sem bizhatnak

a király szavában. ki ma igy. holnap úgy 
beszél.

2-or Jellasich N. Kanizsára nyomulván, gr. 
Teleki Adám. a" mi seregeink vezére. elárult 
bennünket <‘s .lellasiclmt pártolja, miért öt az 
országgyűlés h a z a á r u I ét n a k kiáltotta.

o-or es utoljára, tudja meg minden em­
ber, hogy Magyarországnak egy magával jóte- 
hetellen beteg királya van, katonáink vezérei 
pedig nagyánt hazaárulók.

Lelkiül miséig ebből az. hogy nagyobb ur a 
királynál a magyarok istene, es ez nem ha­
gyott el bennünket, továbbá, saját szabadsa­
gunk megvédéséért veri nem kimélendünk. és 
nem sokára eljövend a' nap, melly ben leszen. 
ki megemlekszik. hogy mikor húszezer kato­
nánk Ausztriát védi Olaszországban . addig ,lel- 
lasieliot szinte húszezerrel ellenünk liuszíl ják. Is­
ten! te magyarok istene, ne mondj átkot, ha 
vérét ontjuk elleneinknek.

Vas Gereben.

FEJÉR HÁTI.

Lányok, lányok , szűke barna lányok ! 
Egy szavam van ha meghallgatjátok! 
Elbeszélem , ha szépen megkértek , 
Fejér Kati történetét nektek.

Helyes egy lány ez a" fejér Kati, 
ítéli is jó! jár vele majd valaki;
Ki elveszi, annak a" házába 
Vele megy he az isten áldása.

Istenfélő , jámbor mindenképen ,
Apját anyját megbecsüli szépen.
Sütni főzni, szőni fonni nála 
Nem tud jobban három falu lánya.

Örömemben meg is ölelnélek,
A farsangon meg is esketnélek ,
Ha ti i< mind iltycnek volnátok ... 
Mivelhogy én pap vagyok ám lányok!

Hanem menjünk rendesen a sorján. 
Jó Katinak irigye volt sok lány . 
Azért volt a" lányok irigysége:
Hurry a’ legény minit Katit dicsérte.

Tudnivaló, meglátlak a" szépet,
A" takaros szép fejér cselédet.
Ölet is bár dug,lusta az anyja. 
Megakadt a" legén v szeme rajta.

A legények közé I Barna János 
Kapugatolt leginkább a házhoz ;
•ló tiii volt; szilléje se bánta,
Kati se volt rósz szívvel cráuta.

V faluban volt meg egy más legény 
Ki Katiéit majd elveszett szegénv; 
He szerelmét nagyon eltitkolta;
Árva Ferencz a név i u! mondva.

#
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Jó móddal volt pedig Barna Jancsi 
]>c Fcn-ncznek se tiirski se liajtski!
Jancsi denk, a lépése kényes, 

j Ferke szegény, nem igen személyes.

,Vgyan Jancsi! az isten nevére, 
Önkéntesnek hogy nem álltái még be! 
Kicsul'olnak, "s nekem fáj ha hallom, 
Vgy-e elmégy ? eredj el galambom!6

Tudta Kati, észrevette rajta.
Hegy Ferencinek búja van miatta ?
Szánta. de hát nem lehetett róla,
Mert hisz kettőt hogy szeretett véna!

„ Hová beszélsz, a" krisztusra kérlek! 
Szeretlek oszt itt hagyjalak téged!“
’S a" mentségnek nem volt hosszavégi,
De nem hagyott békét a" lány néki;

Kapva kap a' szón az asszor.yember,
Pedig a" szón elindulni nem kell 1
A' faluban minden azt beszélte,
Hogy Katit már Jancsi meg is kérte.

,No, ha szeretsz, ép azért menj, látod! 
Verjétek el azt a" csúnya ráczot,
Mert ide jön s a nyakad elvágja,
Vagy engemet elviszen rabságba!*

Lehet is, hogy volt valami benne,
Hanem biz az eltört ám egyszerre!
Kitudlak a’ háztól Barna Jánost
Kati pedig máshoz megyen már most.

,,Lessz ott ember, csak ne is szólj róla!“ 
,Ha lesz is, de véled még több véna!
Ki jó polgár, elsőbb most előtte
A’ hazája mint a’ szeretője !;

Csapoiiárnak Katit se tartsátok
Jancsit se kell sajnálni, jó lányok!
Mit ér az illy anyámasszony-legény....
Hanem menjünk tovább az esetén.

’S azt felelte Jancsi utoljára .
Kern megy, inkább a kezét elvágja;
,No, ha nem mégy, ide se jój többet!6 
Monda Kati, "s nem is szólott többet.

Tudjátok azt, hogy most a’ vadráczok
Háborgatják szép Magyarországot;
Parancsolat jött a" vármegyétől:
Kardra! kardra! gyáva ki nem készül.

Búsan bement, becsukta V kaput, 
Reggelig rítt, egy esepet re aludt;
,1 gy is maradj itthon szégyen szemre,
Rád se nézek ! — monda keseregve.

Fel is csaplak szépen a legények,
A’ hazáért meghalni is készek;
Xr\a Fervncz volt az első a" ki

A helységben legelöl állott Li.

S Barna János itthon maradt szépen,
De csúfolták is úton útfélen;
A’ gyerek is kiabált utána,
'S nótát csinált ni a’ falu lánya:

Barna János, helyke legény ! hát te
Tán meghaltál, hogy még se álltái be?
Dehogy halt meg, dehogy halt meg, gyáva!
Az inába szállt a bátorsága.

— Barna Jancsi derék egy katona,
Sás a’ kardja, fiizfagaly a" lova;
Zab taréja, szalma sarkantyúja; 
lobb volna ha az ágy alá bújna! —

Más legénynek keskeny most az uteza,
Háta megett kilenc/, czigány huzza;
Jancsi pedig kimenni is átall
Lopva néz mást a' görcslyukon által;

Szomorú volt a’ Jancsi világa,
Oda van a‘ becsület, a' mátka ;
S ,.z alatt azt Írják az újságok
Árva bcrencz, hogy veri a’ ráczot.

Látta Kati a bátor Ferenciét,
Bátorsága neki nagyon tetszett;
Jancsi dolgát pedig szégyenlette,
"S imigy szólott hozzá akkor este :

Magasztalják , dicsérik Ferenczet,
Kati apja még ollyat is ejtett,
Hogy ha megjön: lányát neki adja,
A’ lánynak is nagy az indulatja.
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Hogy megírták ezt neki levélben , 
Szegény majd elveszett ürömében ;
Es azóta még egyszer vitézebb,
S írnak róla még több jól meg szépet.

S a táborból minden érán várják, 
Elkapja a' falu legszebb lányát;
•lanesi pedig.... de ne szóljunk róla, 
Jobb volna ha régen megholt volna!

Lányok, lányok . szőke barna lányok !
A jó legényt vissza ne ríjjátok 1 
Kosz fiú, ha nem elsőbb előtte,
A hazája mint a" szeretője.

____ ________________ Tompa.

Mentsük meg a’ hazát!
Veszély tornyosul hazánk felelt.
Ezt már nagyon sokan elmondták, de a’ 

köznép mai napig sem tudja. micsoda veszély 
ez. melly hazánk felett tornyosul.

Sokan úgy értik. hogy a" hazának minden 
veszélye a" rácz lázadás.

Való, hogy ez is egy veszedelem. Bendes, 
kitanult katonánk kevés van. annak egy részét 
is az olaszok nyakán, méltatlan háborúban tart­
ják: a nemzetőrség pedig hiába, tapasztalatlan 
népcsoport, azonfelül nagyobb része házas-tüzes, 
cselédes ember, kinek akkor is háza népén jár az 
esze, mikor ütközetbe kéne menni. Ezen csak a" 
kalonaállilás segít.

De nem a" rácz lázadás az. melly az or­
szágot meghódíthatja, a" hazát sírba döntheti. V 
ráczokat, akárhányat! lennének, utoljára még is 
csak elvet nők, mint a’ sáskát. 31 á s a baj.

Az a' baj, hogy a" bécsiek nem felejthetik 
a' zsíros konczot. Csak úgy nyúltak ük Magyar- 
országba , mint egy pénzes ládába: de most a" 
nemzet észre vette hogy tátvanyitva a" láda. 
bezárta azt. kulcsát Kossuthnak adta. hogy ak­
kor vegyen belőle, ha a’ nemzet parancsolja.

Az a" baj, hogy sokan a" mi nagy uraink 
közül, oldalba ingván a’ népet, mellynek zsírján 
olly vastagra híztak, Becsesei czimborálnak 
hazájuk ellen, 's úgy tesznek, mint az a’ ma­
dár , melly tulajdon fészkét elkeveri. Nehezen 
esik nekik az a’ szó ..egyenlőség-1 — mert ed­
dig olly nagynak képzelték magukat más ember­
hez mérve, mint egy kútágas. Nehezen esik

nekik, hogy ezután a szegény ember fia is le­
het miniszter, ha esze van: azt hiszik hogy a" 
fő fő hivatalokra isten csak őket teremtette. 
Melterniclmél jártak iskolába, nem felejthetik, 
a mii tanullak.

Az a* baj, hogy nagy része a" köznemes­
ségnek. úgy van avval a kulyabörrel. mini a Lé­
niába esett féreg, melly a' tormánál jobb eleséget 
nem tail. Vonakodik védni a hazát, meri. azt- 
momlja. miért nem kivárnák a nemességet k ü- 
lön? Az istenért! hagyjuk el már azt a" k illőt, - 
ködöst, meri bizony. ha elveszünk, a' miatt 
veszünk el.

Az a" baj. hogy a' főpapok féltik százez­
rekre menő jövedelmüket: és a miatt egyik 
vallást a* másik ellen tisztelik, a' népet az igazi 
szabadság felöl lel nem világosítják, sut azt hi­
teti el vele, hogy minden hajnak, a" mi most 
van. a* szabadság az oka. No bizony! mintha a" 
júltevö napol kárhoztatni lehetne azért. hogy 
meleg sugáraitól a" dndvák. gyomok és ima­
ges növények is kikelnek.

Az a baj. hogy ebben az országban min­
denféle nyelvű emberek laknak. kiket a’bécsi 
országnyomorgató peesovicsok, söl tán muszka 
lázasztók is. a magyar ellen ingeszteinck. Ezek 
az istenadták nem ismerik sajat jólievőiket. s 
a" ki őket kenyérrel hajitá. kövei hajítják meg.

De van még egy baj: ez a legnagyobb. 
Ez a" fő forrása minden bajnak. A magyar nép 
nem akarja látni a veszélyt feje felett, nem 
látja a' mélységei, mellyben féllába már benne
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van. Viszálkodik, czivakodík. apró cseprö pa­
naszokkal kötekedik.

\z igaz. hogy vannak még némelly ma­
radványai a' jobbágyi állapotnak, mellyeket el 
kell törülni: de az istenért! azt mondjuk-e.
hogy mig azokat el nem törlik, mi a' hazát nem 
tilalmazzuk ?

'ajjon nem érdemes-e az ótalmazásra, a" 
mit eddig nyertünk? Aincs-e közlünk a' több­
ségnek szabad földje ? ,s ha az nem volna is, 
nincsenek-e hajlékink , szülőink, hitvesünk, 
gyermekeink. kiket isten is csak úgy őriz, ha 
mi ótalmazzuk?

Panaszunk van, hogy ez az országgyűlés 
nem intézte el minden bajunkat. *s az igaz. hogy 
érettünk többel is tehetett volna: de hát, ha is­
fon bennünket megtöri, „ti iesz a’ novem- 

1 1 j'i'1--.' ’'les ? nem ott lesz a többi minden 
esztendőben? el van-e zárva előttünk bajainkat 
országgyűlésen orvosolni?

Hiszen mi az az országgyűlés?Mi vagyunk 
' a nép; a' mi képviselőink ülnek

: !eháf ezen országgJülésre, tapaszta-
laflansagbol, „Ily követeket találtunk is válasz- 
l:'"‘ \ k,i' várakozásunknak meg nem föleitek 
;' , ,ü! ,nfm ? ’‘»»vetkezik, hogy hagyjuk vesző- 
l.n, ' laZl11' *liini in azi Hng-y jövőre szeme-

l^»nk- Phhm megválogassuk ba­
rátinkat.

!;?Z:,7 gye'-'T.ekbeszéd illyei mondani: mit 
'' ^ robotot. dézmál nem szolgálok •
, !,:,l,nk--1 Ilem »»érhetek: minek védjem én a’

_ Hu! mi-ír a ki újságba is Írja. hogy inkább
j " a mi!szk:'- <‘S irtsa ki a' földes urakat
r't:c,T: -i/ ursZiiS megfizesse a’ kárt, mit a'

J o gyökön vallottak.
Iföblog isten! Mintha bizony a'muszka, vagy 

,' 4 "VUaeg. kiválogatná az u altat, a/u-
' 1 ' «miosué. a parasztembert pedig lejbe-vaiba
'fi "sztené, J

, I Tn,vrini • "»éréket mied földes
’ * :,,'csíilcíos magva: és német pol-

' • ' li,hl:,k 0,1 s íme a‘ dühös ráczok btly-
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ségüket felgyujták, magukat kifosztották tűz 
zel-vassal égették, földönfutóvá, koldussá tették 

Ne várjuk, hogy bennünket helységenként 
elpusztítsanak. Hagyjuk aprólékos bajainkat, fe­
lejtsük panaszinkat. Legyünk egyetértők. Mind 
a világ ránk támadt, ha még magunk is egy­
másra támadunk, akkor végünk örökre.

Bujtogaló beszédekre ne hallgassunk. Ellen­
ségeink szája avval van tele, hogy az urak a1 
király ellen akarnak bennünket használni. Ez 
nem igaz. IM i M a gyarorsz á g kir á I y á t, V 
Ferdinándot utolsó lehelletünkig véd­
jük: de csak a* királytól és a’ magyar 
minisztériumától függünk: a‘ bécsi 
idegen kormánytól nem

Ez az, a miért kiizdenünk kell. Megadni 
magunkat az idegen hatalomnak annyi lenne, 
mint örökre kilöniltetni a‘ nemzetek sorából! 
MegöhJösnék jobb lelkű urainkat, épen azokat, 
kik legjobb barátink voltak; a" rósz lelkiteket 
nyakunkra ültetnék, földeinket elfoglalnák az 
urbernél is terhesebb igát vetnének ránk, úgy 
hogy csak a jó isten olvasná az ingyennapszá- 
mot; gyermekeinkkel elfelejtetnék az édes anyai 
njdut s néhány esztendő múlva eszünkbe 
sem jutna, hogy valaha magyarok voltunk.

Ilijén sors vár iánk. ha elvesztjük füg­
getlenségünket.

Azért, ha már meg kell lenni, bátran vár­
juk el a bajt. Tűzzük ki a’nemzeti zászlót, ’s 
kiáltsuk egész világ hallatára:

..íme mi meg nem támadtunk senkit, min­
ket támadott meg más.

- A mi szabadságunkra. országunk fiig- 
bClknsí g< re 3()(l esztendő óta minden ausztriai 
bazbcli király megesküdt; a’ mostani király V.

< f< nőid pedig meg inkább megerősítette,neve 
aláírásával. pecsétjével szentesítette azt: még-

bi esi, kői mánj'. mellv nekünk sem in<nink 
sem gallérunk, belékalapál dolgainkba, 's elle- 
n,,nk öszl!,kt',|i i(Jel?enajku polgártársainkat.

.. a'_ világ látja igazságunkat. Azok
"jere szálljon a mi ártatlan vérünk, a' kik a 

királyi szent szóból játékot és gúnyt űznek: a’
Uk cl akarÍilk h'lünk iordilni jó fejedelmünk szi-
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vét. kit úgy szeretünk, mint az édes apánkat, 
kit három hónap óla olly lélek szakadva várunk 
Huda várába, — Mátyás király palotájába. — hogy 
megoltalmazzuk akár a’fél világ ellen!" Mi szí­
vesen hittük, el is jolt volna. tudom világosan, 
ha kígyó lelkű ellenségeink bocsátották volna.

Ki mondhatja. hogy a magyar megszegte 
királyához való hűségét? Xennie most is ki­
rálya mellett harczol ? X agy talán, midőn a 
magyar nemzet nem engedi. hogy a mag\ út­
korona alatt lévő földeket az ellenség el­
foglalja, akkor nem a' magyar király mellett 
harczol?

Ellenségink akarnak bennünket királyunk­
tól megfosztani. Igen. ők azt akarják. hogy ne 
legyen magyar király! Azt akarják, hogy 
Magyarország olvadjon belé Ausztriába, a* ma­
gyar nemzet pedig töröltessék el. mint a' hóba 
lelt Írás. a' miről azt mondjuk: volt. nincs. Ak­
kor aztán nem lenne többé a" magyar királyra 
szükség.

Azonban jusson eszünkbe a1 régi példabe­
széd: sokat végeznek Becsben. de elrontják az 
égben.

Bízzunk Istenben. Xekünk van okunk is­
tenben bízni, mert a" mi ügyünk igazságos. Bíz­
zunk Europa szabad. és hatalmas népeiben, 
mellyek szemmel tartják dolgainkat. Ellensége­
ink a" sötétre búnak, mi egész világ elölt fel­
tárjuk igazságunkat, hogy tekinthessen belé.

Xe féljünk semmit. A" hosszú déli álmok 
ideje ugv is lejárt, kiizdeniink keli. De Immár 
nyugton nem lehelünk. nem szebb dolog-e a’ 
magunk ügye mellett dicsőségesen küzdeni. 
mint megadni magunkat az ellenségnek. hogy 
fát vágjon hátunkon, vagy hajtson bennünket 
és leöldöstesse velünk legjobb barátinkat, kik az 
ország függetlensége mellett viaskodnak?

Xe legyünk úgy, mint a’ gallicziai parasz­
tok. (ialliczia értelmesebb része. az urak . ösz- 
szcszövetkeztek, hogy kiríják Lengyelország 
szabadságát, mellyel a1 muszka. Melleinichchcl 
és a1 hurkos királyijai kezet fogva, eltaposott: 
azonban a’ kormány felbujtogatta a’ maga javát 
nem tudó köznépet, liz pengő forintot ígért

minden űri főért, ’s az isten adta tudatlan népe 
legjobb barátjait maga irtotta ki. Az istenért! 
ill yen gondolatra ne hagyjuk magunkat vezettetni.

A mi elnyomóink most amúgy Soltomban 
a mi szabadítoink ellen lógnak talán bennünket 
lázílni. Így tettek az Írástudók és farizeusok a 
zsidó néppel: felbujtogatlák azt maga Jézus el­
len. ki pedig az egész emberi nép szabadi lója 
volt!

De mi ne higyunk azoknak. Xe higyünk 
másnak. csak a ki hazánk függetlenségét vé­
delmezi. Xe legyünk mi ráczok és oláhok, ne 
keljünk fel bolondul a magunk szabadsága ellen.

Kevesen vagyunk, de ha egyetértünk, ha 
bölcs vezetők után indulunk ’s engedelmeske­
dünk: a diadal bizonyosan mienk.

Jelszavunk legyen: koronánk épsége, 
h a z á it k f ü g g e 11 e n s é g e . n e m z e I u n k 
becsülete!

Arany János.

Válaszok.

A \ ároslödi folyamodást beadtuk az or­
szággyűlésre.

A sopron-megyei levélre azt válaszoljuk: 
l-ör a bankjegyeket bátran elfogadhatják- és 
az uzsorások szavaira mindjárt nem kell kiadni 
vesztességgel. 2-or a vadászatról legközelebb 
törvényt fog hozni az. országgyűlés. azért ezt 
be kell várni.

Sz. Korogyról kapott levelet nem közölhetjük, 
mert az igazságot szemébe akarjuk akárkinek is 
megmondani. — tehát máskor a" bűnösök:t 
megnevezlelni kérjük.

Tisza újlaki atyánkfiáit tudósítjuk, hogy 
épen ezen órában tanácskozik az országgx ülés 
a" K ont r a 1 i I u a lis t á K ró I. és bizton hiszem , 
hogy a" jövő héten ezeknek is szabadságol hir­
detünk.

Nagy Benjamin levelét a jövő héten közöl­
jük. Káptalanfáról ma kaptuk meg a levelet. 
melly már vagy hat hete. hogy járja a’ postát.
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Mi hir Budán? Vidéki hírek
A >'ácz laborból épen semmi hír, de még csak

hazugsiígot sem hall az ember. —- Annál több hir van
Je.’losichn 1, ki már X. Kanizsán van! Annyi bizonyos, 
b"oy sem többet, líi’m kevesebbet nem akar, mint a’ 
ni;i;,ryárok szabadságát elvenni, és azt beszéli, hogy ez 
neki Becsből parancsollak.

Kolozs. Van mezővárosunkban egy só- 
bányászati orvos, kit Szigetin Cs. Samunak ne­
veznek, egy ábrándozó nmber, ki a’ népet lá­
zadó beszédekkel izgatja.

Becsből szinte azon hirt vettük, hogy a" nép na­
gyon zavaros, mert észrevették. hogy a’ katonaságot a’ 
riejire kívánják lmsszítani a’ király tanácsadói, és az ö 
szabadsaguk is veszendőben van. Tanuljunk most a’ ma­
gunk kárán, és-higyunk a’ német katonatiszteknek.

Ezen emberhez omlik a’ városi és a’ vidé­
ki román nép. ’s irtózattal bár — de méllyálift 
tattal hallgatja öt, — ’s orvosunk aztán — j$_
sói — ígéreteket tesz a’ városi köz- és (iscalis

A váczi es pápai táborból, valamint Nógrád és 
Borsod megyéből közel tizenhétezer ember ment Jellasich 
ellen, kinek azonban tizenhatezer rendes katonája van.

földeknek a’ nép közötti felosztását ki eszközöl­
ni ígéri, ’s ezen teendője jutalmául a’ tanács 
gyűlésében! betörést tagjai késztetését s magát 
főbíróvá választatni követeli.

A" bmiat granati rosok azt mondják, hogy ők nem 
szolgálják az ausztriai szint, mert az nem magyar szin,
1 ' n°m is akarnak azzal vádcltatni, hogy véreik szabad­
ságai segeljok elvenni. Mert ha egyszer megadta a’ ki­
rály a szabadságot, tartsa meg a' szavat, ne hallgasson 
fölbesugo iv-pgyilkolókra! A’ granalérosok tehát serc- 
gesiöl beálltak az ugynevevett „Hunyadi-csapatba.“ 
Jul tettek.

Kolozs a’ mezöségnek főhelye lakosai szá­
ma nyoicz ezer, mellynek kétharmada magyar 
ajkú nemzetőrsége számos és jól rendezett. 
fö!h vom tehát e derék magyar polgárokat. 
igyekezzenek azon fórrongási hajlamot, melíy 
ílyszerü búztogalások folytán keletkezett román
polgártársainkban békésen és testvérikor elosz­
latni. B.

Nevezetességek.
Az "rszil" "ádora. István föherczeg, személyesen vezérlerfdi sereye- 

H.kel Jellasich ellen: és hogy a’ győzelem bizonyos legyen, az orszdg- 
-,V' e>n’‘ •'"'elel, kiültetnek minden megyébe, hogy egy n| hadsereget
" ,mak ; M'í"1'1 e|,",l’k Vil" e’ magyar legény . ki e’ csapalban nem ki-
vamia szolgálni?

A J<zu!'Mh‘z,,ia' il(lgyvam, vs mindenfele szölöbeli szolgálatok va«y íi- 
zolosok mogsziinlellek az országgyűlés által. " °

teleli sszerkeszti1 v”1 VÜlMtlí«1*«,«■:» *•*«■$*,. Ar.», JO.s. 1
liis: PesttiM lriulcZiib«"> b. Urczyházbanj második emélet.

Nyomtatja Kozma Vazul.
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